

## 国网宝鸡供电公司秦岭输电运维班班长周红亮: 巡线有了铁翅膀 监控有了千里眼

我是国网宝鸡供电公司秦岭输电运维班的一名巡线员,十年前,就和伙伴们一起负责宝鸡秦岭段输电线路的日常运行维护工作。秦岭山高路陡、草木茂盛,线路巡查、维护基本靠人力,那时人人练就了一双“铁脚板”。十年来,为了满足人们日益增长的用电需求,输电线路的架设也越来越多。与此同时,无人机、远程智能监控平台等数字化设备的广泛运用,也给运维人员插上了“翅膀”,装上了“千里眼”,不仅提高了工作效率,更为电网安全提供了强大支撑。

宝鸡秦岭段输电线路全长623公里,26条线路、1900多基杆塔,这里的每条电线、每一基杆塔的位置、周边环境我都了然于心。十年前,巡线全靠走,我们负责的线路90%都在山里,几乎没有平路,每次巡线要带着二三十斤重的设备,爬坡上坎、偶遇野兽那都是家常便饭。好不容易走到杆塔下面,塔顶也只能用望远镜观察,有些问题在下面根本发现不了。所以,我们每季度都要安排人工登塔逐个检查,这样不仅安全风险大,检查效率也很低。现在,巡线用上了电力专用无人机,塔头、绝缘子、通道的检查,站在平路上就能完成,不仅能及时发现安全隐患,而且可以测温、测坐标。原来六七个人一天最多只能检查10基杆塔,用上无人机后一个人用半天时间就能完成同等的工作量,效率



周红亮运用无人机巡线输电线路

大大提升。如果说无人机给我们插上了“翅膀”,那远程智能监控平台就是我们的“千里眼”。十年间,输电线路智能化巡线水平越来越高,以前,巡线必须人员到现场勘查,有些隐患无法及时发现;现在,我们在全市多条主要输电线路安装了1000多个智能摄像头,每间隔1小时,摄像头就会对检测点进行拍照存档,并对线路出现的异样发出报警信号,工作人员只需要坐在几百

公里外的输电智能管控指挥室内,就能通过监控大屏幕看到线路附近的状况,随时发现问题、处置问题。这几年,以我名字命名的创新工作室也研制出了大量电力运维工具和设备,取得了15项国家专利,这些简单实用的小发明,解决了工作中的实际问题。如今,远程传感、信息通信、自动控制等大量先进技术被应用到电网建设和日常运维当中,一下子将我们从繁重的工作中释放出来,工

作效率更高,更轻松。十年前,全市输电线路2600多公里,巡线员有150多人;如今,线路长度达到了4100多公里,而巡线员却只有80多人,减少了近一半。十年间,输电运检一线发生“智变”,一个用现代设备打造而成的“保障兵团”正在茁壮成长,守护每一条输电线路,排除每一个隐患,点亮每一盏守候的灯光,汇聚成夜幕下的流光溢彩。(李晓菲整理)

## 非凡十年变化就在我身边 之三十七

### 最美一跃的80后 ——记“陕西好人”马阿龙

温瑶瑶

时,听到有呼救声,马阿龙急忙下车查看,由于水流湍急,落水者已被冲出了数十米远。马阿龙顾不上多想,脱掉外套跳进水中,向落水者游去。“一入水,就感觉到水流很急。”马阿龙说,由于落水

者是位老人,体力有限,情况十分紧急,马阿龙瞅准时机一把将老人抓住。此时岸上的群众也找来绳子扔向他,马阿龙一手抱住老人,一手抓住绳子,在周围群众的共同努力下,两人终于安全上

岸。老人被救上岸后并无大碍,马阿龙休息片刻后,便驾车悄然离开。这一义举被现场群众用手机记录下来,并发布到网上,有人很快就认出了马阿龙,大家纷纷评论:这是一位“宝鸡80后好小伙”,其见义勇为的精神让人感动。其实,马阿龙平时就热心公益事业,2020年新冠肺炎疫情期间,他分别给陈仓医院、高里村等地捐献了各种防疫物资,受到当地群众的好评。

### 抗疫路上的逆行者 ——记“宝鸡好人”吕瑞娟

温瑶瑶

技术要领和业务规范有了更全面的认知。“接千阳县应对疫情指挥部指令,需从疾控中心抽调1名流行病学调查或新冠核酸检测专业人员支援河北……”2021年1月13日晚,刚完成核酸检测任务的吕瑞娟看到了这条消息,她没有丝毫犹豫,第一时间拨通电话请战,10多分钟后,请战得到了千阳县应对疫情指挥部

的批准。吕瑞娟回家匆匆收拾行李,看着两个孩子满脸惊慌的神情,她不由得泪水夺眶而出。第二天早上,她踏上了支援河北的负压救护车,抵达石家庄,稍作休息后,就紧急前往当时疫情风险等级“最高”的城区,开始了援冀工作。“有一段时间我被安排从事新冠病毒核酸检测工作,当时自己什么都不懂,只能从零

开始学。”吕瑞娟说,经过勤学苦练,她很快就实现了从“笨手笨脚”到“手到擒来”的转变,成为采、送、检全流程操作的行家里手。今年3月,吕瑞娟参与我市流行病学调查工作,她认真梳理每一位患者、密切接触者的活动轨迹并对他们进行了流行病学调查,对密切接触者及时隔离、观察,防止疫情扩散。既是流行病学调查员,也是核酸检测员,在这个没有硝烟的战场上,吕瑞娟用实际行动诠释了疾控人“舍小家、顾大家”的奉献精神!

### 烈士侯天祥的父亲 捐款回馈社会

本报讯 近日,烈士侯天祥的父亲侯宝来从猕猴桃售卖款项中,拿出一部分通过宝鸡上善公益联合会进行捐赠,用行动来回馈社会、助力公益。侯天祥是岐山县蔡家坡镇人。2016年,他见义勇为救出落水男童,自己却壮烈牺牲。他的事迹感动天地,宝鸡上善公益联合会“情暖英烈子女(家属)”爱心公益项目也多次帮助了英烈的家属,将来自社会各界的爱心,送到侯天祥的父亲侯宝来身边。多年来的关爱,深深感动了侯宝来。于是,他便萌发了向社会奉献自己爱心的想法。在今年猕猴桃采摘售卖后,他第一时间联系到宝鸡上善公益联合会,捐赠了2000元。“我们会按照老人的意愿,将这笔善款用于助力乡村振兴、关爱困境儿童的项目中。”宝鸡上善公益联合会负责人表示。

本报记者 李一珂

### 金台区一小区设置免费快递柜 居民方便取件



免费快递柜的出现,让居民拿取快递更方便。

本报讯 10月7日,记者了解到,市区金台大道8号院设置了不收费的自助快递柜,由快递员、居民、小区门卫共同维护,快递从无遗失,极大方便了小区居民。

“您好,您的快递到了。”“麻烦帮我放在门口铁柜子里。”快递员王师傅告诉记者,自从小区有了这个自助快递柜,每次送快递,大多数居民都会选择放到自助快递柜,减少了快递员的等候时间和工作量。正在取快递的吕小瑞告诉记者,他搬到小区一年多,家里几乎每天都会收快递,全部放在小区门口的自助快递柜,每天不管回来多晚,都可以很方便地取快递,而且他的快递从来没有丢失过,有时快递员和小区门卫还会把每个人的快递整理在一起,让他觉得特别方便。随后记者采访小区家委会工作人员了解到,该小区为自治小区,不少年轻人上班后没有办法第一时间取快递,2019年家委会成员就协调各方找来一个闲置文件柜作为快递柜,快递员会主动把快递码放整齐,门卫有时也会帮忙整理,居民们翻取完自己的快递后,也会把其他人的快递重新放好,从未因取快递出现过纠纷。

本报记者 周淑丽

### 鸣谢公告 (2022年)3号

2022年三季度,爱心单位和爱心人士慷慨解囊,主动捐款,扶残助残。截至9月30日,市残疾人福利基金会共收到捐款401650.00元,捐赠实物价值294489.50元。现将捐款捐物单位及个人名单予以公告,以示感谢!

一、单位及个人捐款	金额
宝鸡第三医院(定向)	400000.00元
宝鸡市金台区惠西幼儿园	500.00元
党圆	400.00元
张辉	300.00元
朱军涛	300.00元
李泽宇	150.00元

- 二、捐赠物资
1. 中国残疾人福利基金会“爱的滋润”助残公益项目捐赠日化用品295493件,价值291209.50元。
  2. 陕西沐初建设工程有限公司定向捐赠教学用具一批,价值3280.00元。

宝鸡市残疾人福利基金会对爱心单位、爱心人士的良好善行义举表示衷心感谢!

宝鸡市残疾人福利基金会  
2022年10月8日

### 大意乘客遗失财物 热心的哥完璧归赵

本报讯 “太感谢您了,袁师傅,您帮了大忙,我们要向您学习!”日前,家住市区的祁文杰手提水果,赶到宝鸡市众信出租汽车有限公司院内,紧紧握住出租车司机袁周武的手,表达对袁周武拾金不昧的感激之情,并向其赠送锦旗。

袁周武是宝鸡市众信出租汽车有限公司司机。9月28日21时许,他驾驶车牌号为陕C·3T318出租车运营时,乘客祁文杰在市区宝光路宝鸡文理学院附近上车。到达目的地马营镇卫生院后,祁文杰用微信付完车费下车时,由于携带物品较多,匆忙之中将随身的手包落在了车的后排座上。

21时40分许,袁周武将车开到宝鸡南站等客时发现了手包,打开后发现内有大量现金。袁周武随后在车站等候了一段时间,盼望失主打电话与他联系。同时,袁周武又与众信出租车公司联系,汇报了这一情

况,公司工作人员让袁周武及时将手包送到公司进行清点和登记。经过清点,手包内有现金14100余元,还有身份证、医保卡、银行卡等。正在清点失物时,失主祁文杰根据微信付款信息联系上了袁周武。为了及时将失物送还给失主,袁周武开车到马营镇将失物连夜送到了祁文杰手中。本报记者 马庆昆